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PV adopté lors de la séance du 07.04.2025 

	
	
	

Séance de la Commission d’établissement de Beaulieu 

 

Lundi 3 février 2024 de 19:00 à 21:00 

au Collège de Beaulieu – Salle 301 

 

 

Participant-e-s  

 
Parents Mmes. Ana Florencia Silbering (secrétaire), Samira Lahimer , Sarah 

Bessero, Ms Yves Fidalgo (président), Richard Steffens, Christoph Holz 

Professionelꞏles Mmes Suzi Amorim (école de la Pontaise), Valérie Drancourt (doyenne), 

Amandine Bayart (école de la Pontaise), Monica Pollin (directrice), M. 

Nigshan Udayar (école de Beaulieu) 

Organisations M. Thomas Méchineau (familles arc-en-ciel) 

Autorités politiques M. Julien Glardon 

Excuséꞏes / Absentꞏes Mmes Paola Richard De-Paolis, Sophie Wroblewski (congé prolongé), 

M Siddharta Sugasi, Apems 

Public Mme Chiara Valerio 
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Ordre du jour 

Adoption du PV de la séance du 9 décembre 2024 et du présent Ordre du jour 

Informations du Bureau : 

a. Membres de la CET : Démissions – Élections 

Communications :  

a. Conseil des élèves (Valérie), lien à consolider 

b. Résultat des sondages pour le nouveau nom des établissements (Yves) 

c. Coord présidentꞏeꞏs – retours séance parents (Richard) 

d. Démarche participative accueil parascolaire 

e. APEMS : accueil des 7-8P avant l’école ? (Yves) 

Projets en cours : 

a. Sous-groupe événements (Yves, Chiara, Samira, Julien, Ana, autres membres ?) :  

Sous-groupe vide-greniers/durabilité (Sarah, Chiara, Cybèle, Nigshan, Amandine, Yves)  

Café-parents (Ana, Julien) 

Balade des familles (qui ?) 

b. Sous-groupe communication (Sarah, Chiara, Ana, Richard, Yves) 

c. Sous-groupe accessibilité et mobilité douce (Yves, Siddharta, Julien, Richard) 

Projets futurs, à refaire ou à continuer 

Questions & Divers 

La Barre : des nouvelles des travaux pour le préau, du projet de décoration des bâches et autres 

aménagements provisoires (Christoph, Mme Pollin) 

Enseigner à l’extérieur (Nigshan) 

 

Yves Fidalgo, Thomas Méchineau et Ana Silbering 

Lausanne, le 31.01.2025 

 



 

 

 

 

 

Séance 

1. Adoption du PV de la séance du 9 décembre 2024 et du présent Ordre du jour 

Le procès-verbal de la séance du 9 décembre 2024 ainsi que l'ordre du jour actuel sont soumis à 

adoption et adoptés..  

Informations du Bureau : 

a. Membres de la CET : Démissions – Élections 

Amandine se propose pour partager la responsabilité de la prise de notes. 

Concernant les membres de la CET, aucune démission ni nouvelle élection n’a eu lieu. 

Communications :  

1. Conseil des élèves (Valérie), lien à consolider 

CE Beaulieu : la prochaine séance du conseil des élèves est prévue la semaine prochaine 

(10.02.2025) . (à discuter avec les enseignantes qui coordonnent le conseil des élèves s’il serait 

possible de mieux aligner les dates avec les séances de la CET) 

CE Pontaise :  

le conseil des délégués propose d’organiser une journée cuisine décloisonnée, qui se 

conclurait par un repas canadien avec les parents.  

Une démarche démocratique a été mise en place pour expliquer aux élèves le processus de 

vote (les élèves de 5-6P sont venus dans les classes 1-4P pour expliquer la démarche, 

votation au moyen de cartes rouges et vertes). Plusieurs dispositifs ont été soumis au 

vote et voici les propositions retenues : 

Mise en place d’un "coin solitaire" permettant aux élèves isolés de rencontrer d'autres 

camarades dans la même situation. 

Modification de la sonnerie de l’établissement. 

Organisation de sessions de lecture dans des classes d’enfantines. 

La prochaine séance est prévue le mardi 18 mars à 14h. 

CE Barre :  

une journée à thème a été mise au vote, et trois propositions ont été retenues : 

Journée skate parc : Établissement du budget pour la location du matériel et rédaction 

d’un mail pour vérifier la disponibilité. 

Journée cuisine : Préparation du budget nécessaire pour les ingrédients. 

Journée piscine : Mise en place d’un groupe de travail pour l’élaboration du budget et 

rédaction d’un mail à Bellerive pour connaître les disponibilités et tarifs. 

D’autres idées, comme une journée neige, sportive ou en forêt, ont été proposées mais non 

retenues. 

Éventuellement une demande de soutien financier sera adressée à la CET. 

La prochaine séance aura lieu le lundi 10 mars à 14h. 

La CET aimerait venir se présenter lors des prochaines séances des Conseils des élèves ? Le 

bureau de la CET prendra contact avec Valérie si on décide dans ce sens.  

Résultat des sondages pour le nouveau nom des établissements (Yves) 

Mme Pollin demande si le changement est pour le nom du collège ou de l’établissement, Yves 

confirme qu’il s’agit d’un changement de nom de l’établissement. Yves montre une affiche avec la 

votation d’une classe. Ces votes doivent être ajoutés aux votes obtenus sur internet. 

Le dépouillement des votes sur internet a donné les résultats suivants : 
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21,8 % des votes en faveur du nom Enrique (Henriette) Favez. 

18,1 % pour Valérie de Gasparin Boissier. 

16,8 % pour Aloïse Corbaz. 

Moins de 50 % des votants ont choisi de ne pas changer de nom. 

Le résultat des sondages auprès des classes sera dépouillé puis communiqué lors de la 

prochaine séance 

Coordination des présidentꞏes – retours séance parents (Richard) 

Atelier avec l’APE Vaud (réunion avec toutes les CET de Lausanne). Thématique : Assemblée de 

parents : comment organiser ? comment communiquer ? Comment expliquer ce que c’est la CET ? 

Il est proposé d’organiser une assemblée annuelle des parents avec des ateliers ou une conférence, 

possiblement en octobre, la semaine précédant les vacances.  

L’idée est d’alterner des assemblées de réflexion sur des thématiques ponctuelles avec des séances 

couplés avec des conférences.  

Prochaine assemblée de parents : après les cafés parents mais avant les vacances d’octobre (1er 

octobre ? conférence ?). Thématiques ? Inclusivité/diversité ? Salle Fréminet? Salle de gym ? Salle 

de la Barre ? 

Communication :  

Mme Pollin : les séances d’introduction par demi-cycle ne seront pas organisées pour la rentrée 

2025-2026, mais c’est un projet dans le pipeline. 

La communication avec les parents doit être améliorée via plusieurs canaux : courriels (utilisation de 

la liste d’adresses récoltées par la ville possible ?), site internet des CET et QR codes dans l’agenda 

des élèves. Une affichette sera apposée sur le panneau avec des informations de base sur la CET et 

les dates des prochaines séances. La ville de Lausanne + l’APE on crée des guides pour motiver les 

parents à s’engager. La communication a deux volets : la communication sur la mission de la CET et 

d’autre part la motivation pour venir à une assemblée. 

Actuellement, chaque CET fonctionne individuellement sans collaboration entre elles.  

Démarche participative accueil parascolaire : Samira et le mari de Chiara participeront de la séance 

organisée par la Ville et nous feront un retour. 

Projets en cours : 

a. Sous-groupe événements (Yves, Chiara, Samira, Julien, Ana, autres membres ?) :  

i. Sous-groupe vide-greniers/durabilité (Sarah, Chiara, Cybèle, Nigshan, Amandine, Yves) : 

Journée sur la durabilité le 12 juin, projet pilot à la Pontaise. L’argent récolté sera utilisé pour 

créer une mallette pour faire l’école à l’extérieur. Activités le matin pour 1-2P, après-midi pour 

3P-6P. Après l’école : parents et apems. Vente de jouets et des habits retrouvés. Nigshan a 

présenté le projet aux enseignant.es le 28 janvier. Un sondage auprès des enseignants de la 

Pontaise a été réalisé afin d’identifier les participant.es potentiels. Les enseignant.es sont 

motivé.es pour participer avec leur classe à la journée durabilité et 6-7 enseignant.es sont 

intéressé.es pour organiser un atelier autour de la durabilité. 

Par la suite : l’idée es d’organiser un vide-greniers par année dans tous les collèges.  

Créer une marche à suivre pour les éditions futures. Présenter à la conférence de maîtres 

pour motiver pour les années suivantes. Partager l’info avec les autres. Nigshan fera une 

guide (cela fait partie de sa formation) et pourra la publier dans la plateforme.  

Les enseignant.es se revoient le 13 février. Demander local de stockage à la Pontaise.   

Étapes :  

Mi-mars : communiquer aux parents qu’ils doivent récupérer les habits jusqu’à une 

date X (flyer) + communication du projet + save the date+ demander les jouets  

Fin-Mars : Etiquette dans l’agenda pour la date max de récupérer les habits 
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Mi-mars : Informations parents (flyers donne des le jouets et save the date, agenda, 

diffusion CET, …) 

Avril-mi-mai: Récolter par classe des jouets/habits enfants auprès des familles 

(stockage des objets?). Préparation d’un stock pour les 1-2P et un stock pour les 

3-4-5-6P 

Mi-mai : prét pour le 19 mai le flyer de l’événement 

Mi-mai à mi-juin: Trier les objets et étiqueter les prix par classe/bénévoles 

Préparation de la monnaie 

12 juin matin pdt heures d’école: installation des stands et parcours des 1-2P 

12 juin après-midi pdt heures d’école: parcours des 3-4-5-6P 

12 juin à 15h40: parcours pour les familles avec tenus des stands par les bénévoles 

ii. Café-parents (Ana, Julien) : Commencer plus tôt pour les parents qui doivent partir et afin 

que les enseignant.es puissent participer (8h15). Proposer les croissants après 8h30. 

Proposer qqchose d’autre que les croissants ? Tresse ?  Pour la prochaine séance : 

proposer des dates et format finalisé. Christoph : se propose pour aider le jour même à la 

Barre et Samira à la Pontaise. Valérie se propose pour faire partie du GT.  

iii. Balade des familles (qui ?) : L’événement ne sera pas organisé cette année, mais une 

réflexion est en cours pour les prochaines éditions. 

b. Sous-groupe communication (Sarah, Chiara, Ana, Richard, Yves) 

Instagram en cours.  

A faire : vidéo, affichette pour le panneau d’affichage de la cour de Beaulieu.  

Sous-groupe accessibilité et mobilité douce (Yves, Siddharta, Julien, Richard) : Suite à de bons retours 

de la directrice du CVE des Bergières, le projet sera poursuivi. L’absence des APEMS a été notée, 

mais un retour de M. Webb est attendu. 

Le sondage pour les parents sera lancé après la communication sur le vide-greniers.  

Projets futurs, à refaire ou à continuer – RAS 

Questions & Divers 

1. La Barre : des nouvelles des travaux pour le préau, du projet de décoration des bâches et autres 

aménagements provisoires (Christoph, Mme Pollin) : Communication prévue aux parents de la barre 

(avec plans) pour les vacances de pâques.  

Mme Pollin a préparé des documents.  

Les travaux pour le préau débuteront en avril 2025. Pendant cette période, les récréations seront 

organisées en alternance : 

1-2-3P de 9h50 à 10h10 

4-5-6P de 10h10 à 10h30 

Une communication officielle aux parents sera effectuée avec Mme De Kerchove, comprenant les 

plans et le calendrier des travaux. 

Mme de Pietro aimerait rencontrer 2-3 personnes de la CET ou parents de la Barre pour définir si des 

aménagements transitoires pourraient être posés dans la cour nord. Christoph se charge d’inviter un 

ou deux parents pour l’accompagner aux réunions de suivi. 

L’inauguration du bâtiment de la Barre est prévue les 6, 8 ou 9 octobre 2025, en présence des 

municipaux. 

Enseigner à l’extérieur (Nigshan) : Dans le cadre d’une formation en « Outdoor Education », les 

enseignants de Beaulieu souhaitent créer un parcours dans un parc de Lausanne que les enfants 

pourraient utiliser avec leurs parents en dehors des heures scolaires. Ce projet sera présenté à la 

conférence vaudoise « enseigner à l’extérieur ». Demande de financement de l’impression du flyer 

que les enfants pourront amener à la maison pour faire les activités avec les familles. 400 copies d’un 
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flyer A5 (parcours des activités avec QR codes pour les activités). Accepté par unanimité. Claudia 

Kuratli contactera Yves après le 18 mars. 

APEMS : accueil des 7-8P avant l’école ? (Yves) Yves a rencontré Mme de Pietro : pas prévu de faire 

l’accueil avant l’école. Dans certaines écoles la bibliothèque ouvre avant l’horaire scolaire.  

Inviter le service santé de l’établissement à participer à la CET.  

 

Yves Fidalgo, Thomas Méchineau et Ana Silbering 

Lausanne, le 21.03.2025 

 

 
 


